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Amtliche Bekanntmachungen

Ankündigung der nächsten Ratssitzung  
des Stadtrates Wildenfels

Die nächste Beratung des Stadtrates Wildenfels findet am

Dienstag, dem 24.02.2026

und die darauffolgende Beratung des Stadtrates Wildenfels 
findet am

Dienstag, dem 24.03.2026

statt. Ort, Beginn und die Tagesordnung entnehmen Sie bitte 
der Einladung, die ab dem 17.02.2026 bzw. 17.03.2026 in den 
Schaukästen am Alten Rathaus Wildenfels, gegenüber dem 
ehemaligen Gemeindeamt OT Härtensdorf, am ehemaligen 
Gemeindeamt OT Wiesenburg und an den Anschlagtafeln in 
Höhe Dorfstraße 7, OT Wiesen und Höhe Wildenfelser Straße 
13, OT Schönau sowie auf der Homepage der Stadt Wildenfels 
www.wildenfels.de bekannt gemacht wird.

Außerdem verweisen wir darauf, dass – neben der Einla-
dung mit Tagesordnung – auch die Unterlagen zu den ein-
zelnen Tagesordnungspunkten der jeweiligen Stadtrats-
sitzung auf der Homepage der Stadt Wildenfels

www.wildenfels.de

einsehbar sind. Die öffentlichen Stadtratssitzungen kön-
nen auch online verfolgt werden. Hierfür wird jeweils zeit-
nah auf unserer o. g. Internetseite ein Link zur Verfügung 
gestellt.

gez. Tino Kögler
Bürgermeister

WhatsApp-Kanal der Stadt Wildenfels
Die Geschehnisse und Neuigkeiten in der Stadt Wildenfels 
sind auch über den WhatsApp-Kanal der Stadt Wildenfels 
„Stadt Wildenfels 1233“
zu verfolgen. Ihre Wege zum Kanal:
Hier scannen

Oder verwenden Sie den Link:
https://www.whatsapp.com/channel/0029Vai
HQPiBKfi1hz3sjX2x

19. Sitzung des Stadtrates Wildenfels  
am 27.01.2026

Am Dienstag, dem 27. Januar 2026, fand im Ratssaal von 
Schloss Wildenfels die 19. Ratssitzung des Stadtrates Wilden-
fels statt. In der öffentlichen Beratung wurden folgende Be-
schlüsse gefasst und hiermit bekannt gemacht.

Beschluss Nr. 80/19/2026
Der Stadtrat von Wildenfels ermächtigt den Bürgermeister, die 
Geldspenden gemäß der Anlage zu diesem Beschluss anzu-
nehmen.

Spendenge-
ber/
Anschrift

Spende 
in EURO

Verwendungs-
zweck

Abstimmungs-
ergebnis

JA NEIN ENTHAL-
TUNG

Holger 
Eisenbeiß
Auer Str. 27
08289 
Schneeberg

222,00 Spende zur 
allgemeinen 
Verwendung; 
Bürger und 
Vereinshaus 
Wiesenburg

14 0 0

Firma 
Joram
OT Schönau
Wildenfelser 
Straße 1

200,00 Aufwands-
spende 
Seniorenweih-
nachtsfeier 
(Verzicht auf 
Rechnungs-
stellung)

14 0 0

Clarios 
Zwickau 
GmbH & 
Co. KG
Reichenba-
cher Straße 89
08056 
Zwickau

400,00 Spende 
Feuerwehr 
Wildenfels

14 0 0

Neubert 
Heizung 
und Sanitär 
GmbH
Zwickauer 
Straße 16
08134 
Wildenfels

300,00 Spende 
Jugendfeuer-
wehr 
Wildenfels

14 0 0

Abstimmungsergebnis:
14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 81/19/2026
Der Stadtrat von Wildenfels beschließt die Beschaffung von 
Veranstaltungstischen mit klappbaren Tischbeinen in den Ab-
messungen 160 x 80 cm für den Einsatz bei unterschiedlichen 
kommunalen Veranstaltungen und von Transportwagen zum 
effizienten Stapeln, Transportieren und Lagern der Tische. Die 
Finanzierung erfolgt über das Förderprogramm der Förder-
richtlinie LEADER „Regionalbudget Zwickauer Land“.
Abstimmungsergebnis:
14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 82/19/2026
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels genehmigt nachträglich die 
Vergabe zur Installation einer Ersatzkesselheizungsanlage 
„Marke Buderus“ für das Vereinshaus Härtensdorf. Der Auftrag 
wurde an die Firma Neubert Heizung und Sanitär GmbH, Zwi-
ckauer Straße 16, 08134 Wildenfels vergeben. Die Bruttoge-
samtkosten in Höhe von 11.382,42 € werden hiermit bestätigt.
Abstimmungsergebnis:
14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen

gez. Tino Kögler
Bürgermeister
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Mitteilungen anderer Behörden

Amt für Ländliche  
Entwicklung und  

Vermessung informiert
Ankündigung von örtlichen Vergleichsarbeiten durch die 
Gebietstopographen in den Gemarkungen Saupersdorf, 
Niederschindmaas und Wiesen

Der Landkreis Zwickau, Landratsamt, Amt für Ländliche Ent-
wicklung und Vermessung erfüllt als untere Vermessungsbe-
hörde Aufgaben nach dem Sächsischen Vermessungs- und 
Katastergesetz (SächsVermKatG) i. V. m. der Durchführungs-
verordnung zum Sächsischen Vermessungs- und Katasterge-
setz (SächsVermKatGDVO). Dazu gehört die Erhebung und die 
Recherche von Änderungsinformationen zu topographischen 
Objekten. Die Gebietstopographen des Landkreises Zwickau 
beabsichtigen ab dem 2. März 2026 örtliche Vergleichsarbei-
ten zum Zwecke des Abgleichs und der Aktualisierung der 
Daten des Gebäudebestandes und der tatsächlichen Nutzung 
durchzuführen. In diesem Zusammenhang ist es erforderlich, 
dass Flurstücke der genannten Gemarkungen betreten wer-
den müssen. Das Betretungsrecht ist in § 5 SächsVermKatG 
geregelt. Wir bitten die Eigentümerinnen/Eigentümer und 
Nutzungsberechtigten, den Zugang zu den Flurstücken zu ge-
währen. Die Arbeiten können auch ohne die Anwesenheit der 
Eigentümerinnen/Eigentümer oder Nutzungsberechtigten 
ausgeführt werden. Für Rückfragen oder Informationen in die-
sem Zusammenhang sind die Gebietstopographen unter den 
Kontaktdaten: Telefon: 0375 4402-25826 E-Mail: gebietstopo-
graphie@landkreis-zwickau.de zu erreichen.

Glauchau, 29. Januar 2026
Stark
Amtsleiterin

Amt für Abfallwirtschaft informiert:

Jeder Stecker zählt!
Deutschland sammelt E-Schrott. Machen Sie mit!
Rund um den jährlich am 18. März stattfindenden Global Re-
cycling Day finden die ersten beiden diesjährigen Aktionswo-
chen „Jeder Stecker zählt“ der stiftung elektro-altgeräte regis-
ter statt. Machen auch Sie mit, indem Sie Ihre ausgedienten 
Elektro(nik)-Altgeräte fachgerecht entsorgen. Informationen 
zu den vom 9. bis 22. März 2026 stattfindenden Aktionswo-
chen, der Rückgabe und dem Recycling von Geräten finden 
Sie unter e-schrott-entsorgen.org oder auf Social Media unter 
#jedersteckerzählt. Auch der Landkreis Zwickau beteiligt sich 
wieder an dieser Aktion und verteilt in den beiden März-Wo-
chen bei der Abgabe von Elektrogeräten an seinen Annahme-
stellen das Hörspiel „Fuchs und Schaf“. Zur Verfügung gestellt 
wird dieses von der stiftung elektro-altgeräte register. Die 
Ausgabe ist möglich, solange der Vorrat reicht.

Was ist E-Schrott?
Als Faustregel gilt: Alles was Kabel bezie-
hungsweise Stecker hat oder mit Strom be-
ziehungsweise Sonnenenergie aufgeladen 
werden muss, gehört zu den Elektro(nik)-

Altgeräten. Diese sind mit dem nebenstehenden Symbol, der 
„durchgestrichenen Abfalltonne“, gekennzeichnet.
Dazu gehören nicht nur
•	 Entertainmentgeräte wie TVs, Smartphones, Tablets und 

Laptops,
•	 Küchengeräte wie Kühlschränke, Herde, Kochfelder und 

Toaster,
•	 Haushaltsgeräte wie Staubsauger und Lampen,
•	 Kabel, Ladegeräte und Kopfhörer,
sondern auch
•	 SIM-Karten,
•	 Speicherkarten und
•	 Chipkarten wie Bezahl- und Krankenkassenkarten.
Reparieren statt wegwerfen!
Viele Geräte werden entsorgt, obwohl sie noch funktionsfähig 
oder reparierbar sind. Dabei schont die Wieder- und Weiter-
verwendung natürliche Ressourcen und die Umwelt.

Bitte geben Sie funktionsfähige Geräte daher weiter. De-
fekte Geräte können Sie selbst reparieren oder reparieren 
lassen. Die aktuell bekannten, im Landkreis Zwickau ansäs-
sigen Reparaturangebote finden Sie unter https://www.land-
kreis-zwickau.de/reparaturangebote.

Mit dem für 2026 verlängerten Reparaturbonus fördert der 
Freistaat Sachsen Reparaturen von Elekto(nik)-Altgeräten aus 
Mitteln des Klimafonds Sachsen. Weitere Informationen erhal-
ten Sie unter www.sab.sachsen.de/reparaturbonus.

Warum getrennt entsorgen?
Elektrogeräte enthalten nicht nur wertvolle Metalle wie Gold, 
Kupfer und seltene Erden, sondern auch giftige Stoffe wie 
Quecksilber oder Blei. Zudem sind in einigen Batterien bezie-
hungsweise Akkus fest verbaut, die leicht brennbar oder ex-
plosiv sind.

Deshalb sind ausgediente Elektrogeräte unbedingt getrennt 
zu sammeln und abzugeben. Sie dürfen keinesfalls in Abfall-
tonnen entsorgt werden.

So ist sichergestellt, dass sie keine Brände in Entsorgungs-
fahrzeugen oder -anlagen auslösen können. Zudem werden 
Schadstoffe sicher entsorgt, sodass sie keine Gefahr für Um-
welt oder Menschen darstellen. Wertvolle Ressourcen können 
hochwertig recycelt werden und bleiben der Kreislaufwirt-
schaft erhalten. Und nicht zuletzt spart das Recycling im Ver-
gleich zum Abbau neuer Rohstoffe zusätzlich Energie ein.

Wie richtig entsorgen?
Defekte Elektrogeräte werden kostenfrei:
•	 im vertreibenden Handel wie Elektrofachgeschäften oder 

Baumärkten ab einer Verkaufsfläche von 400 Quadratme-
tern sowie in Supermärkten und Drogerien ab einer Ver-
kaufsfläche von 800 Quadratmetern und

•	 an den Annahmestellen des Landkreises Zwickau (siehe 
www.landkreis-zwickau.de/annahmestellen)

angenommen. Die Rücknahmestellen sind mit dem nebenste-
henden Logo gekennzeichnet.

Sie können vom Landkreis 
Zwickau auch gegen Gebühr 
(siehe www.landkreis-zwi-
ckau.de/abfallgebuehren) ab-

geholt und zu einer Annahmestelle transportiert werden. Das 
beantragen Sie bitte in unserem Abfall ONLINE-Service unter 
www.landkreis-zwickau.de/abfall-online.
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Die Termine und nächstgelegenen Standorte können auch 
bequem online unter www.landkreis-zwickau.de/standorte-
schadstoffmobil eingesehen werden.
Geringe Verschiebungen im folgend aufgeführten Zeitplan 
aufgrund von Baumaßnahmen und Umleitungen sind mög-
lich.

Termine für das Schadstoffmobil (Frühjahr 2026)

Ort/Ortsteil Adresse (Bezeichnung) Termin
im Frühjahr

Wildenfels Parkplatz Nähe 
Parkstraße 14 (Parkschänke)

Mo., 09.03. 
(12:00 - 13:00)

Wildenfels 
OT Wiesenburg

Ernst-Schneller-Straße 12 
(Bahnübergang)

Mo., 09.03. 
(10:45 - 11:30)

Kostenfreie Weiterbildung
Das Regionalmanagement der LEADER-Region Zwickauer 
Land lädt gemeinsam mit dem Landeskuratorium Ländlicher 
Raum e. V. engagierte Vereinsmitglieder zur kostenfreien Wei-
terbildung „Vereinssatzungen aktiv gestalten – Engage-
ment flexibel ermöglichen“ ein.

Die Veranstaltung richtet sich an ehrenamtlich tätige Mitglie-
der von Vereinen, Verbänden, Initiativen und Projekten. Pra-
xisnahe Fragen der Teilnehmenden sowie der Erfahrungsaus-
tausch sind ausdrücklich Bestandteil der Weiterbildung.

Als Referentin steht Claudia Vater vom Sächsischen Landes-
kuratorium Ländlicher Raum e. V. zur Verfügung, die mit ihrer 
langjährigen Erfahrung in der Vereinsberatung die Veranstal-
tung begleitet.

Bitte beachten Sie unbedingt die folgenden Hinweise:
•	 Sammeln Sie Elektrogeräte getrennt von anderen Abfäl-

len und werfen Sie diese in keine Abfalltonne.
•	 NEU: Bildschirme, Lampen und Kleingeräte sind ab 

sofort dem Personal an der Annahmestelle persönlich 
zu übergeben. Dieses sortiert die Geräte in die richti-
gen Sammelbehälter ein und entnimmt Batterien und 
Akkus, wenn möglich.

•	 Die Rücknahmepflicht im Handel beschränkt sich für gro-
ße Geräte (mindestens eine Kantenlänge über 25 Zenti-
meter) auf den Neukauf eines ähnlichen Geräts und bei 
kleinen Geräten (alle Kantenlängen maximal 25 Zentime-
ter) auf drei Geräte je Geräteart ohne Neukaufverpflich-
tung.

Was ist mit Gerätebatterien und -akkus?
Viele Elektrogeräte wie Smartphones, Tablets, Fernbedienun-
gen, Waagen und elektrische Zahnbürsten enthalten Batterien 
oder Akkus. Bitte entfernen Sie diese vor der Entsorgung der 
Geräte, wenn das möglich ist, ohne diese kaputt zu machen. 
Bei Smartphones ist das in der Regel der Fall, bei elektrischen 
Zahnbürsten meist nicht.

Bitte geben Sie die entnommenen Batterien und Akkus ge-
trennt von den Geräten ab.
___________________________________________________

Mobile Schadstoffsammlung im Frühjahr 2026
Abgabe in haushaltsüblichen Mengen möglich
Schadstoffe die in Haushalten anfallen (zum Beispiel Nagel-
lack, Sekundenkleber oder Pflanzenschutzmittel) können am 
Schadstoffmobil abgegeben werden. Es ist ab dem 9. März 
2026 in den Städten und Gemeinden des Landkreises Zwi-
ckau unterwegs.

Hinweise:
- Die Annahme erfolgt bis zu zehn Kilogramm je Einwohne-

rin und Einwohner und ist kostenfrei.
- Auch Gewerbe dürfen geringe Mengen haushaltsübli-

cher Schadstoffe anliefern.
- Stoffe sind nicht zu mischen und dem Personal am Schad-

stoffmobil persönlich zu übergeben.
- Es sind möglichst kleine Gefäße bis zu fünf Litern Fassungs-

vermögen zu nutzen. Maximal ist die Abgabe von Zehn-
Liter-Gefäßen möglich.

- Den Anweisungen des Personals ist Folge zu leisten.

Folgende Abfälle sind keine Schadstoffe und daher von 
der Annahme ausgeschlossen:
- Innenwandfarbe (bitte austrocknen lassen): Restabfall
- Speiseöl (bitte zum Beispiel mit Sägespänen binden): Re-

stabfall
- leere Verkaufsverpackungen: Gelbe Tonne
- Bauabfälle (auch wenn sie schadstoffbelastet sind): zuge-

lassene Entsorgungsfachbetriebe
- Energiesparlampen und Batterien/ Akkus: Handel oder An-

nahmestellen für Elektro(nik)-Altgeräte
- Explosivstoffe und Gasflaschen: zugelassene Entsorgungs-

fachbetriebe

Zusätzlich steht das Schadstoffmobil immer am zweiten 
Samstag im Monat von 09:00 bis 12:00 Uhr auf dem Betriebs-
gelände der Wertstoffzentrum Zwickauer Land GmbH in der 
Reichenbacher Straße 142 in Zwickau. Die nächsten Termine 
dafür sind am 14. Februar sowie am 14. März 2026.
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•	 Rohrnetzerneuerung und Kanalnetzerneuerung in Zwi-

ckau, Bosestraße/Georgenplatz (geplante Fortsetzung 
aus dem Jahr 2025)

•	 Rohrnetzauswechslung und Kanalnetzauswechslung in 
Neukirchen, Poststraße

•	 Rohrnetzauswechslung und Kanalnetzauswechslung in 
Crimmitschau, Carthäuser Straße

•	 Rohrnetzauswechslung und Kanalnetzauswechslung in 
Werdau, Ringstraße/Damaschkeweg

•	 Rohrnetzerneuerung in Hartenstein, Kiefernweg
•	 Rohrnetzerweiterung Werdauer Ast (Neustrukturierung 

des Versorgungssystems südlich von Werdau)
Es ist vorgesehen, insgesamt über 20 km Trink- und Abwasser-
leitungen zu erneuern bzw. neu zu verlegen.
Zu den größten Baumaßnahmen dieses Jahres im Bereich der 
Anlagen zählen:
•	 Ersatzneubau des Trinkwasserhochbehälters Crimmit-

schau West seit 2025 mit einem Volumen von 1.200 m³
•	 Erneuerung von wichtigen Teilen der Anlagentechnik der 

Zentralen Kläranlage Zwickau seit 2025
•	 Umbau der Kläranlage Mannichswalde
•	 Erneuerung der Maschinentechnik im Abwasserpump-

werk Reinsdorf
Diese geplanten Baumaßnahmen sind notwendig, um die 
Versorgungssicherheit weiterhin aufrechtzuerhalten. Für die 
hierfür ggf. unumgänglichen Straßensperrungen bitten wir 
schon im Voraus um Ihr Verständnis. Vielen Dank.

Ihre Wasserwerke Zwickau

Ersatzneubau des Trinkwasserhochbehälters Crimmitschau West 
seit 2025. Quelle. Wasserwerke Zwickau GmbH

Rohrnetzerneuerung und Kanalnetzerneuerung in Zwickau, 
Bosestraße/Georgenplatz (geplante Fortsetzung aus dem Jahr 
2025) Quelle. Wasserwerke Zwickau GmbH

Informationen der  
Wasserwerke Zwickau

Eichfristverlängerung von statischen Wasserzählern
Die Eichfrist für Wasserzähler beträgt laut Mess- und Eichver-
ordnung (MessEV) sechs Jahre. Mit einem Stichprobenver-
fahren kann die Eichfrist um drei bzw. sechs Jahre verlängert 
werden. Die Firma Kamstrup hat im Jahr 2024 das Qualifi-
kationsverfahren für den Zählertyp Multical 21 erfolgreich 
bestanden, sodass die Wasserzähler dieses Typs nach erfolg-
reicher Stichprobenprüfung für weitere sechs Jahre im Netz 
bleiben können.

Solche Zähler kamen bei den Wasserwerken Zwickau zuerst in 
Wildenfels zum Einsatz, sodass nun auch das Stichprobenver-
fahren erstmals mit Wasserzählern aus diesem Gebiet durch-
geführt wurde. Bei einer unabhängigen Prüfstelle erfolgte 
das Prüfverfahren mit einer Stichprobe von 50 Geräten und 
10 Ersatzgeräten. Die Prüfung wurde bestanden, sodass alle 
bauartgleichen Kamstrup-Zähler aus dem Gebiet Wildenfels 
mit dem Eichjahr 2019 für weitere sechs Jahre im Netz bleiben 
können. Eine Kennzeichnung der noch verbauten Geräte wird 
nicht separat erfolgen.

Mit der Entscheidung zum Einsatz von statischen Zählern (Ul-
traschall und magnetisch-induktiv) haben wir uns bewusst 
entschieden Ressourcen zu schonen, die Messgenauigkeit zu 
erhöhen und Kosten zu sparen.

Mit freundlichen Grüßen
Ihre Wasserwerke Zwickau

Investitions- und Aufwandsprogramm der Wasserwerke 
Zwickau 2026

Die Wasserwerke Zwickau GmbH ist für die sichere Versorgung 
der Menschen in unserer Region mit Trinkwasser sowie für die 
verlässliche Entsorgung des Abwassers zuständig. Um dies 
auch zukünftig weiterhin zu gewährleisten, sind in beiden Be-
reichen viel Engagement und hohe Aufwendungen notwen-
dig. So werden die Wasserwerke Zwickau im Jahr 2026 rund 
30 Mio. € (netto) im Gesamtunternehmen investieren, davon 
jeweils ca. 15 Mio. € (netto) in den Bereichen Trinkwasser und 
Abwasser. Für die nächsten Jahre sind ebenfalls Investitionen 
in gleicher Höhe vorgesehen. Diese Gelder fließen in die Er-
neuerung von Leitungen (Trinkwasser) und Kanälen (Abwas-
ser) sowie wasserwirtschaftlichen Anlagen, z. B. Trinkwasser-
hochbehältern und Kläranlagen. Dabei entfallen im Schnitt 
etwa 2/3 der geplanten Maßnahmen auf die Erneuerungen 
der Netze im Trink- und Abwasserbereich und ca. 1/3 auf die 
Erneuerung von baulichen Anlagen.
Wie in den vergangenen Jahren sollen 2026 eine Vielzahl ge-
planter Baumaßnahmen umgesetzt werden. Teilweise sind 
dabei weitere Straßenbaulast- bzw. Medienträger beteiligt. 
Weiterhin finden zur Instandhaltung jährlich viele kleinteilige 
Auswechslungen von Anschlussleitungen sowie Reparaturen 
im bestehenden Trink- und Abwassersystem statt.
Zu den größten Baumaßnahmen dieses Jahres im Bereich der 
Netze zählen:
•	 Rohrnetzerneuerung und Kanalnetzerneuerung in Zwi-

ckau, Neumarkt
•	 Rohrnetzerneuerung und Kanalnetzerneuerung in Zwi-

ckau, Bahnhofsvorplatz
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Kindertagesstätten

Wiedermal war´s richtig 
„scheen“ auf´s  

Baamspitzenfast nach  
Wiesen zu gehen

Die „Dachse“ von der 
Fremdsprachenkita „Happy Kids“

sind aufgeregt umhergeflitzt.
Auf einen geschmückten Hänger dann

sangen sie ein winterliches
 Musikprogramm.

Väterchen Frost kam auch vorbei
und schenkte jedem eine Leckerei.

Tausend Dank an den Heimatverein 
Wiesen 

mit Sven Gerschler & Co.
für einen riesigen Scheck – wir freuen 

uns so.
Die „Happy Kids“ werden davon ins 

Puppentheater starten
und können glückliche Kinderaugen 

kaum erwarten.
Es grüßt und dankt das Team der 
Fremdsprachenkita „Happy Kids“

Text und Fotos: Fremdsprachenkinderta-
geseinrichtung „Happy Kids“

Medieninformation 
Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen 

Haushaltsbefragung  Mikrozensus 2026 gestartet 
 
Seit Anfang 2026 erfolgt im Freistaat Sachsen  wie im gesamten Bundesgebiet  die 
Durchführung des jährlichen Mikrozensus. 
angeordnete Stichprobenerhebung mit Auskunftspflicht. Ein Prozent der sächsischen Be-
völkerung (rund 20 000 Haushalte) wird dazu von Januar bis Dezember zu Themen wie 
Haushaltsstruktur, Erwerbstätigkeit, Arbeitsuche, Ausbildung und Quellen des Lebensun-
terhalts befragt. Im Mikrozensus sind zudem international abgestimmte Fragen integriert. 
Das ermöglicht zum Beispiel die Arbeitsmarktbeteiligung sowie Einkommen und Lebens-
bedingungen der Menschen in Europa zu vergleichen. Neben jährlich wiederkehrenden 
Themen werden im Mikrozensus auch wechselnde Inhalte erhoben. Im Jahr 2026 sind das 
zusätzliche Fragen zur Wohnsituation der Menschen.  
 
Für den Mikrozensus werden nach den Regeln eines mathematisch-statistischen Zufalls-
verfahrens Gebäude ausgewählt. Die dort lebenden Haushalte werden dann befragt. Um 
auch Aussagen über Veränderungen und Entwicklungen in der Bevölkerung treffen zu 
können, werden die ausgewählten Haushalte über einen Zeitraum von fünf aufeinander-
folgenden Jahren bis zu viermal in die Befragung (maximal zweimal innerhalb eines 
Jahres) einbezogen.  
 
Die Befragung erfolgt vorrangig durch geschulte Erhebungsbeauftragte als Telefoninter-
view. Im Vorjahr nutzten rund 69 Prozent der Haushalte diesen zeitsparenden 
Erhebungsweg. Die Erhebungsbeauftragten sind zu den entsprechenden Gesetzen und 
einschlägigen Bestimmungen des Datenschutzes belehrt und zur Geheimhaltung ver-
pflichtet. Es besteht auch die Möglichkeit, den Mikrozensus-Fragebogen eigenständig 
online oder auf Papier auszufüllen. Alle Einzelangaben werden geheim gehalten und die-
nen ausschließlich den gesetzlich bestimmten Zwecken. Weitere Informationen zum 
Mikrozensus, Erklär-Videos in verschiedenen Sprachen und Antworten auf häufige Fragen 
sind unter www.mikrozensus.de zu finden. 
 
Ergebnisse aus dem Mikrozensus 2024 für Sachsen: 

 In 19 % der sächsischen Haushalte leben Kinder unter 18 Jahren. 
 Für 45 % der Bevölkerung ist die eigene Erwerbstätigkeit die Haupteinkommens-

quelle.  
 Über 80 % der Erwerbstätigen arbeiten nie im Homeoffice. 

 
 

Auskunft erteilt: Frau Teige, Tel.: 03578 33-2130 
mikrozensus@statistik.sachsen.de 
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Schulnachrichten

 

Nachrichten aus der Paul-Fleming-Oberschule Hartenstein

Ein gelungenes Winterlager vom 5. bis 9. Januar 2026 in Eibenstock

Bei super Schneebedingungen nahmen die Kinder vormittags 
und nachmittags jeweils 2 Stunden unter der Regie von 2 Ski-
lehrern und den Lehrer und Lehrerinnen unserer Schule am 
perfekt präparierten Skihang am Skiunterricht teil.
Während einige Mädchen und Jungen gleich von Anfang an 
ihre Abfahrtstechniken am „großen“ Skihang durch verschie-
dene Übungen u.a. zum Belastungswechsel festigten und ver-
besserten, versuchte sich der Großteil der Kinder am „kleinen“ 
Hang an ersten Bremsübungen und später am Kurvenfahren.
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gewannen sie ihr Vorrundenspiel gegen die 9a. Am Ende 
entschieden die kleinen Punkte über das Weiterkommen ins 
Halbfinale, da alle Mannschaften ein Spiel gewonnen hatten.
In Staffel B zeigten unsere Ehemaligen, dass sie das Volleyball-
spielen nicht verlernt haben. Souverän zogen Sie als Staffeler-
ster ins Halbfinale und auch die Eltern bewiesen, warum sie 
jedes Jahr im Finale antreten. Klasse 8a zeigten uns aber in ih-
ren Spielen, das Sie Volleyball im Blut haben und sicher in den 
nächsten Jahren für Aufsehen sorgen werden.
Im Halbfinale zwischen dem Elternteam und der Klasse 9a 
wurde um jeden Punkt gekämpft. Am Ende gingen die Eltern 
mit zwei gewonnen Sätzen als Sieger hervor. Im zweiten Halb-
finale forderten die Ehemaligen das Lehrerteam durch gute 
Angriffe und Aufschläge heraus. Zwar wurde es im zweiten 
Satz kurz einmal knapp, am Ende gewann aber unsere starke 
Mannschaft der Ehemaligen auch diesen Satz und zogen ins 
Finale ein.
Auch im Spiel um Platz 5 wurde um jeden Punkt bis zum 
Schluss gekämpft. Am Ende gewann die Klasse 8a gegen die 
Klasse 10a.
Das kleine Finale konnten die Lehrer für sich gewinnen und 
sich für die Niederlage in der Vorrunde revanchieren. Im gro-
ßen Finale zog sich die Siegesserie der Ehemaligen weiter fort. 
So gewann die Mannschaft der Ehemaligen mit keinem ver-
loren Satz zu Recht und eindeutig den Pokal des Bürgermeis-
ters. Auch unser Elternteam zeigte erneut mit ihrer Souveräni-
tät und ihrer Erfahrung, dass sie verdiente Zweitplatzierte des 
Turniers sind.
Wir bedanken uns recht herzlich für die fairen und sportlich 
ausgezeichneten Spiele bei allen Spielern des Turniers.
Des Weiteren gilt ein großer Dank an die Organisation und 
Durchführung dieser Veranstaltung durch das Lehrerteam der 
Oberschule Hartenstein sowie der Unterstützung unseres Bür-
germeisters.

Anne Dressel

Am Donnerstag war es dann so 
weit, dass alle Kinder mit Hilfe 
des Sesselliftes zur Bergstation 
fahren konnten und den Ski-
hang am Adlerfelsen wie auf 
einer Perlenkette aufgefädelt 
mit Abfahrtsski bewältigten. 
Darauf war jeder Einzelne stolz 
und alle Kinder erhielten am 
Abschlussabend eine Urkunde 
für die erfolgreiche Teilnahme 
am Winterlager. Des Weiteren 
wurden die besten Anfänger 
und die besten Skifahrer aus 
der Gruppe der Fortgeschrit-
tenen geehrt. Die Zeit nach 
dem Abendbrot wurde u.a. für 

einen Spieleabend, einen Nachtskilauf und einen Filmabend 
genutzt.

Fazit:
Ein gelungenes Winterlager bei perfektem Winterwetter. Für 
einige Kinder stand fest, dass sie gern wieder zum Adlerfelsen 
zum Abfahrtslauf fahren möchten.

Das Winterlager-Team der Oberschule Hartenstein

Textverfasser und Bildrechte: Anja Gnüchtel / Lehrerin Ober-
schule Hartenstein

Pokal des Bürgermeisters 2026
Auch in diesem Jahr spielten sechs motivierte Volleyball-
mannschaften um den Pokal des Bürgermeisters. Bereits die 
Vorrundenspiele waren spannend und unsere Schülermann-
schaften der Klasse 8a, 9a, und 10a zeigten ihr Können gegen 
Eltern, Ehemalige und die Lehrermannschaft.
In Staffel A ging die Klasse 9a als Sieger hervor und das Lehrer-
team konnte sich ebenfalls über das Weiterkommen freuen. 
Die Klasse 10a bewies großen Ehrgeiz und ließ sich durch 
das verlorene Spiel gegen die Lehrer nicht unterkriegen. So 
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Nachrichten der  
Ev.-Luth. Kirchgemeinde zu den 

Drei Marien *** Härtensdorf
Monatsspruch März
Da weinte Jesus. (Johannes 11,35)

Gottesdienste

22. Februar 2026, Invocavit
09.30 Uhr ThemenGottesdienst mit Christian Lenk, gleichzei-

tig Kindergottesdienst
01. März 2026, Reminiszere
09.30 Uhr Gottesdienst mit Elena Münch, gleichzeitig Kinder-

gottesdienst
08. März 2026, Okuli
09.30 Uhr SakramentsGottesdienst mit Pfr. i. R. Seibt, gleich-

zeitig Kindergottesdienst
14. März 2026, Samstag
14.00 Uhr TaufGottesdienst mit Taufgedächtnis und Pfr. 

Schimpke, gleichzeitig Kindergottesdienst
15. März 2026, Lätare

eingeladen in andere Gemeinden
22. März 2026, Judica
09.30 Uhr ThemenGottesdienst mit Laura Förster, gleichzei-

tig Kindergottesdienst

Veranstaltungen
Arbeitseinsatz: 28.02.26 ab 9.00 Uhr im Pfarrgelände zum Bü-
sche beschneiden
Band: Proben donnerstags 19.30 Uhr in der Kirche
Männer-Gebetstreff: donnerstags und freitags 6.25 Uhr
Kurrende: samstags 9.30 Uhr im Pfarrhaus (in den Ferien nach 
Vereinbarung)
Kirchenvorstandsitzung: 09.03.2026, 19.30 Uhr Pfarrhaus
Posaunenchor: mittwochs 19.00 Uhr in der Turnhalle Wildenfels
Mutti-Kind-Nachmittag: mittwochs 15.15 Uhr im Pfarrhaus
Junge Gemeinde: freitags 19.00 Uhr im Pfarrhaus
TeensTreff: am 06.03.2026 + 20.03.2026 von 17 – 18.30 Uhr 
(außer in den Ferien)
Kanzleistunde: dienstags 17:00 – 18:30 Uhr (037603 8227)

Änderungen werden im Gottesdienst, den Anschlagtafeln oder 
auf der Homepage www.haertensdorf.de bekannt gegeben.
Es lädt der Kirchenvorstand Härtensdorf. 

Änderungen vorbehalten!

Die Kirchgemeinde der St. Rochuskirche  
zu Schönau lädt ein

Gottesdienste

22.02.2026 - Invokavit
10.00 Uhr Predigtgottesdienst mit Manfred Dietrich, gleichz. 

Kindergottesdienst
01.03.2026 - Reminiszere
10.00 Uhr Sakramentsgottesdienst mit Stephan Viertel, 

gleichz. Kindergottesdienst
08.03.2026 - Okuli
10.00 Uhr Predigtgottesdienst mit Andreas Riedel, gleichz. 

Kindergottesdienst
15.03.2026 - Lätare
10.00 Uhr Leuchtfeuergottesdienst mit Ullrich Wagner, 

gleichz. Kindergottesdienst

Sachsenfinale im Volleyball knapp verpasst
Nach einer denkbar bitteren 1:2 Niederlage gegen den Regi-
onalliga Nachwuchs aus Oelsnitz / Vogtland im Tiebreak mit 
14:16 hatte sich unser ersatzgeschwächtes Team im zweiten 
Spiel ein 2:0 erspielt und erkämpft. Die Konstellation war folg-
lich, dass wir mit einem 2:0 Sieg gegen Reichenbach als Sie-
ger vom Platz gehen würden, mit einem Satzverlust Zweiter 
wären und nach einer Niederlage Dritter werden würden. Es 
gelang uns mit guten Angriffen den Gegner unter Druck zu 
setzen und den ersten Satz mit 25:23 zu gewinnen. Der nächs-
te Satz sollte ein Krimi werden. Leider konnten wir unser gutes 
Angriffsspiel aus dem ersten Satz nicht mehr zeigen, da einige 
Annahmen den Zuspieler nicht erreichten. So ging dieser Ent-
scheidungssatz um die Sachsenmeisterschaft leider verloren 
und mit dem Tiebreak auch noch die Silbermedaille.
Platz 3 mit einer bravourösen spielerischen Leistung auf die 
wir stolz sein können.
Es spielten Aaron Kunstmann, Tim Bley, Perry Kunz und Malte 
Roder.

Ronny Ficker / Sportlehrer

Textverfasser und Bildrechte: Herr Ronny Ficker / Sportlehrer

Kirchliche Nachrichten

Ev.-Luth. Kirchgemeindebund  
Wildenfelser Land Außenstelle  

Kirchgemeinde Wildenfels - Mitteilungen
Jahreslosung 2026:
Gott spricht: Siehe, ich mache alles neu.  Offenbarung 21, 5
22.02.2026, Invocavit
09.30 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl und Kindergottes-

dienst, Pf. Schimpke
01.03.2026, Reminiszere
09.30 Uhr Gottesdienst und Kindergottesdienst, T. Schwab
Mittwoch, 04.03.2026
14.00 Uhr Seniorenkreis im Pfarrhaus
08.03.2026, Okuli
09.30 Uhr Gottesdienst und Kindergottesdienst, Pf. i. R. Sän-

ger
Dienstag, 10.03.2026
19.30 Uhr Männerwerk in Schönau
15.03.2026, Lätare

eingeladen zum Gottesdienst in die Kirchgemein-
den unserer Region

Landeskirchliche Gemeinschaft sonntags 15.00 Uhr in 
Härtensdorf
Kanzleistunde: montags 15.00 Uhr – 18.00 Uhr (Tel. 
037603/8366)

Es laden herzlich ein und grüßen Pf. Schimpke, Pf. Bärthlein 
und der Kirchenvorstand Wildenfels
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Mehrgenerationenhaus  
Wildenfels

Unsere Kaffeestube lädt ein 
zum gemütlichen Beisammensein!
Jeden Mittwoch und Donnerstag

 jeweils 15.00 bis 18.00 Uhr
Sowie jeden letzten Sonntag im Monat 

15.00 bis 18.00 Uhr
Kaffee & Kuchen sowie andere kleine Leckereien  

warten auf Euch!

Montags laden wir herzlich ein zum Familienfrühstück
Ab 9.00 Uhr wartet auf Euch ein liebevoll vorbereitetes 
Frühstücksbuffet in unserer Kaffeestube, was einlädt 

gemütlich zu frühstücken und miteinander ins Gespräch 
zu kommen.

Jeden 2. Montag im Monat gibt es ein Themenfrühstück – 
hier lassen sich unsere ehrenamtlichen Frühstücks-Feen 

immer was Besonderes einfallen.

Regelmäßige Kursangebote (Anmeldung nötig):
• Keramik für Familien > Termine: 10.03. / 

17.03.
18 Uhr

11.03. 9 Uhr
• Malschule > Termine: 25.02. / 

04.03./25.03.
17 Uhr

• Pekip – Kurse > jeden Montag 9 Uhr + 
11 Uhr

> jeden Dienstag 9 Uhr
Bei Interesse meldet Euch bitte direkt bei unserer Kurslei-
terin Jasmin Lenk unter:
0177 430 32 53 (Anruf / Whats-App / Signal) oder per 
Mail: pekip.lenk@web.de
Sie kann Auskunft geben, wann ein Kurseinstieg möglich 
ist.

• Krabbelgruppe > jeden Mittwoch 9.30 Uhr im MGH
> jeden Donnerstag 10 Uhr in der 
Hebammenpraxis

• Handarbeits-
stammtisch

> freitags 16.30 Uhr
Termine: 27.02. / 20.03.

• Lernförderung / Leseförderung für Grundschüler nach 
Vereinbarung

• Eltern-Kind-Sport > pausiert zur Zeit
Fragen Sie gerne per Mail an, wann ein Einstieg möglich ist

Anmeldungen per Mail an: info@mgh-wildenfels.de

Weitere Informationen zu Uhrzeiten und Kursinhalten er-
halten Sie auf unserer Homepage oder gerne auf Anfrage.

Specials:
Smartphone-Grundkurs für Seniorinnen und Senioren
Dieser Kurs richtet sich an alle Senioren, die ein Android-
Smartphone nutzen und die Möglichkeiten der Geräte ken-
nenlernen wollen.
Inhalt des Kurses ist:
- Aufbau, Modelle
- Einrichtung des Gerätes unter Datenschutz-Aspekten
- Grundfunktionen kennenlernen
- Kommunikation mit E-Mail, WhatsApp usw.
- Datenübertragung

Unsere Zusammenkünfte
Gebet
montags 20.00 Uhr im Pfarrhaus
Konfirmandenunterricht
Für alle Konfirmanden findet der Unterricht in Schönau statt.
dienstags 7. Klasse - 16.45 - 17.45 Uhr
dienstags 8. Klasse - 18.00 - 19.00 Uhr
Junge Gemeinde
freitags 19.00 Uhr
Chor
donnerstags 19.30 Uhr
Frauendienst
Dienstag, 10.03.2026 um 14.30 Uhr mit Pfarrer Merkel
Männerwerk
Dienstag, 17.03.2026 um 19.00 Uhr in Schönau
Bastelkreis
Montag, 02.03.2026 um 16.00 Uhr
Neues aus der Kanzlei Schönau
Ab Februar hat unsere Kanzlei neue Öffnungszeiten.
Mo geschlossen
Di. 08.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Mi. 08.00 - 13.00 Uhr
Do. geschlossen
Fr. 08.00 - 11.00 Uhr
Aufgrund einer aktuellen Störung der Telefonanlage ist 
die Kanzlei unter folgender Mobilnummer erreichbar: 
015206542397.

Vereine

Jagdgenossenschaft 
 Härtensdorf/Wildenfels

Härtensdorf, den 27.01.2026

Einladung
Sehr geehrte Jagdgenossen (Landverpächter),

zur Versammlung aller Jagdgenossen der Jagdgenossen-
schaft Härtensdorf/Wildenfels lade ich Sie am

Dienstag, den 10.03.2026 um 19:00 Uhr
auf den Baumplatz (Roder), Arno-Schmidt-Str. 15/17 

(Sorge)

herzlich ein.

Tagesordnung:
1.	 Begrüßung
2.	 Einschätzung des Jagd- und Hegegeschehens durch 

die Jagdpächter
3.	 Kassenbericht
4.	 Auszahlung der Jagdpacht
5.	 Sonstiges
Sollten Sie verhindert sein und wollen einen Vertreter schi-
cken, ist eine schriftliche Vollmacht notwendig.

An die Versammlung schließt sich ein gemeinsames Essen 
an.

Mit freundlichen Grüßen
Roder
Jagdvorsteher
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Nachtrag zum Jahresrückblick 2025
Liebe Leserinnen und Leser,
in dieser Februar-Ausgabe finden Sie einen kurzen Nachtrag 
zum Jahresrückblick 2025.
Natürlich hat auch der „Wildenfelser Heimatverein e.V.“ im 
Jahr 2025 aktiv mit Veranstaltungen und vielen Stunden an 
ehrenamtlicher Arbeit das Stadtgeschehen mitgeprägt.
Stellvertretend dafür sind zu nennen:
- Osterausstellung im April 2025
- Himmelfahrt am 29.05.2025
- Beteiligung am alljährlichen Parkfest
- Pilzausstellung im Oktober 2025
- Jahresausklang/Adventsgrillen im Dezember 2025

Osterausstellung - Vorbereitung der Vorgartenfläche

Osterausstellung - Einräumen der Vitrinen

Wenn Sie Interesse haben, dann melden Sie sich an - wir brau-
chen mind. 4 TN damit ein Kurs zustande kommen kann.
Auskunft / Anmeldung: 0375 4402-23801 (VHS)
Veranstaltungstag(e): jeweils Donnertag
Zeitraum: 12.03.26 – 09.04.26
Uhrzeit: 12:30 - 14:45 Uhr
mitzubringen: Smartphone mit Bedienungsanleitung
Leitung: Olaf-Hendrik Flach, Dozent der VHS Zwickau

Vortrag zum Thema Babys Schlaf
4. März (Mi) 16.30 Uhr
Wissenswertes rund um Babys Schlaf, praktische Anregungen 
für individuelle Wege in der Familie
mit ANTJE STOCK erfahrene Familienberaterin
Weitere Informationen erhalten Sie auf unserer Website

PEN- AND- PAPER- Rollenspielabend
Freitag, 20.03.26 ab 19 Uhr
Wer? Alle ab 14 Jahren, die Interesse an Live-Rollenspiel, Im-
provisationstheater und Geschichtenerzählen haben und die-
se Erlebnisse aktiv mitgestalten möchten. Blutige Anfänger 
sowie waschechte Erfahrene sind willkommen!
Was? Zwei erfahrene Spielleiter wollen Euch lediglich mit ei-
nem Stift, einem Block und ein paar Würfeln in eine Welt ent-
führen, die durch SpielerInnen gestaltet und gespielt wird. Ob 
ein Krimi, eine Erzählung, der Wilde Westen, das Weltall oder 
als Fantasy: Jedes Spiel kann ein anderes Thema sein und kann 
die Geschichte sein, die du schon immer mal spielen wolltest.
Hast Du Interesse, dann sei dabei und melde Dich an, wir 
freuen uns auf Dich! Anmeldung bitte unter: 
rollenspiel.wildenfels@gmail.com

Unser Service für Sie:
Jeden Donnerstag wieder lecker und frisch gekocht, nach 
Vorbestellung kann das Mittagessen in unserer Kaffeestube 
in gemütlicher Atmosphäre gegessen werden. Bei Interesse 
informieren wir Sie gern über den Speiseplan und die Moda-
litäten.
Unsere Nachbarschaftshilfe in Form von Einkaufservice /
Fahr- und Begleitdiensten ist uns ein Herzensanliegen für hil-
febedürftige Menschen, bitte kontaktieren Sie uns bei Bedarf, 
um die Möglichkeiten abzusprechen.

Unterstützen Sie uns gerne mit Ihrer Spende – jeder Euro 
den Sie geben kommt den Menschen hier vor Ort zu Gute.

Unsere Kontoverbindung:
„Kinderidylle“ Härtensdorf e.V.
Sparkasse Zwickau
IBAN: DE37 8705 5000 2229 0016 74
WELADED1ZWI

Unsere Kontaktdaten:
Telefon: 037603 8751 - gern auch auf AB sprechen, wir rufen 
zeitnah zurück
Mail: info@mgh-wildenfels.de
Homepage: www.mgh-wildenfels.de
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Himmelfahrt

Vielen Dank an die Mitglieder des Heimatvereins.
Alle Fotos wurden vom Heimatverein Wildenfels e.V. zur Ver-
fügung gestellt.

Tino Kögler
Bürgermeister

Am 10.01.2026 startete der Heimatverein 
Wiesen wieder in das Veranstaltungsjahr 

mit dem „Baamspitzenfast“
In diesem Jahr hieß es, warm anziehen. Bei Schnee und 
-12 Grad konnten wir uns wieder über den Kindergarten 
„Happy-Kids“ freuen, welcher uns mit einem gesanglichen 
Auftritt besuchte.
Natürlich hielten der Schnee und die Kälte unser Väterchen 
Frost nicht davon ab, bei uns und den Kindern vorbeizu-
kommen. So konnten sich die Kinder über Süßes und ei-
nen Scheck in Höhe von 1000,- Euro freuen, welcher vom 
Väterchen Frost im Namen des Heimatvereins übergeben 
wurde. Die Summe kam zustande durch Einnahmen, die 
wir bei einer Veranstaltung mit dem Kindergarten erzielten 
und wir verdoppelten zum Schluss den Gewinn, den wir 
gerne an unseren Kindergarten spendeten.
Bei diesem Wetter sagt auch so manche Getränkeanlage: 
„Nein mir ist es zu kalt!“ und so mussten wir mit Heizern die 
Bierzapfanlage bei Laune halten. Aber der Wahnsinn seid 
Ihr, unsere Gäste und Unterstützer, die bei den Temperatu-
ren den Weg zu uns gefunden haben und das „Baamspit-
zenfast“ wieder zu dem gemacht haben, was es ist, unser 
Jahresstart mit Freunden!

Euer Heimatverein Wiesen e.V.

Osterausstellung - Einräumen der Vitrinen

Himmelfahrt
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Apotheken-Notdienst Wildenfels 
 und Umgebung

Die Dienstbereitschaft beginnt jeweils 
8:00 Uhr und endet am Folgetag 8:00 Uhr.
An Samstagen, die nicht auf gesetzliche Feiertage, Heilig-
abend und Silvester fallen, ist in der Zeit zwischen 12:00 und 
19:00 Uhr anstelle der diensthabenden Apotheke die Guten 
Tag Apotheke in den Zwickau Arcaden in Zwickau dienst-
bereit.
20.02.2026 Paulus-Apotheke, Marienthaler Str. 104

08060 Zwickau, Tel. 0375/523722
Apotheke zur Post Kirchberg, Auerbacher Str. 28
08107 Kirchberg Tel. 037602/7164
Ost-Apotheke, Oststr. 31,
08393 Meerane, Tel. 03764/16884

21.02.2026 von 12:00 bis 19:00 Uhr:
Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau,
Tel. 0375/2714434
von 08:00 – 12:00 und ab 19:00 Uhr
Aktiv Apotheke Neuplanitz, Marchlewskistraße 4
08062 Zwickau, Tel. 0375/781103
Stern Apotheke Werdau, Leipziger Str. 21
08412 Werdau, Tel. 03761/2167

22.02.2026 Bären-Apotheke Reinsdorf, Lößnitzer Str. 47
08141 Reinsdorf, Tel. 0375/277010
Agricola Apotheke, Chemnitzer Str. 4
08371 Glauchau, Tel. 03763/77890

23.02.2026 Apotheke Eckersbach, Scheffelstraße 44
08066 Zwickau, Tel. 0375/474431
Löwen-Apotheke Meerane, August-Bebel-Str. 49
08393 Meerane, Tel. 03764/2060

24.02.2026 Mariannen-Apotheke, Thanhofer Str. 13
08115 Lichtentanne, Tel. 0375/523932
Aktiv-Apotheke Glauchau, Waldenburger Str. 111
08371 Glauchau, Tel. 03763/14750

25.02.2026 Apotheke am Stadtwald, Karl-Keil-Str. 37
08060 Zwickau, Tel. 0375/5609250
Bären-Apotheke im Ärztehaus, Wettiner Str. 64
08371 Glauchau, Tel. 03763/178520

26.02.2026 Virchow-Apotheke, Karl-Keil-Str. 48/50
08060 Zwickau, Tel. 0375/529557
Apotheke der Unterstadt, Karlstr. 1
08371 Glauchau, Tel. 03763/2000

27.02.2026 Vital-Apotheke, Marienthaler Str 143
08060 Zwickau, Tel. 0375/525152
Löwen-Apotheke Wildenfels, Karl-Marx-Str 1A
08134  Wildenfels  OT Härtensdorf, 
Tel.037603/8263

28.02.2026 von 12:00 bis 19:00 Uhr:
Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau,
Tel. 0375/2714434
von 08:00 – 12:00 und ab 19:00 Uhr
Central-Apotheke Zwickau, Bahnhofstr. 9
08056 Zwickau, Tel. 0375/293020
Schwan-Apotheke Meerane, Poststr. 31
08393 Meerane, Tel. 03764-2000

01.03.2026 Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau,
Tel. 0375/2714434
Süd-West-Apotheke, Seiferitzer Allee 1
08393 Meerane, Tel. 03764-47222

Bereitschaftsdienste
 

Notrufnummern

 Polizei           110 
 
 Feuerwehr / Rettungsdienst      112 
 
 Einheitliche Rufnummer für den ärztlichen  
 Bereitschaftsdienst aller medizinischen Bereiche  
 unabhängig vom Wohn- und Aufenthaltsort   116 117 
 
 Wann rufe ich welche Bereitschaftsnummer an? 
 Der ärztliche Bereitschaftsdienst ist außerhalb der regulären 
 Sprechzeiten erreichbar, in der Regel in den Abend- und  
 Nachtstunden, am Wochenende und an Feiertagen. 
 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 
 Bei schweren Unfällen und lebensbedrohlichen  
 Notfällen muss der Notruf 112 gewählt werden. 
 

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst
Die für die Stadt Wildenfels aktuellen Notfall-
dienste können Sie unter www.zahnaerzte-in-
sachsen.de einsehen.

Amtsblatt der Gemeinde Wildenfels
Das Amtsblatt der Gemeinde Wildenfels erscheint monatlich.

-	 Herausgeber, Verlag und Druck:
	 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg (Elster), 
	 An den Steinenden 10, Telefon 03535 489-0
	 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen.
-	 Verantwortlich für den amtlichen Teil:
	 Gemeinde Wildenfels, Bürgermeister Herr Kögler, Telefon: 037603 55933-0
-	 Verantwortlich für den nichtamtlichen Teil und Anzeigenteil/Beilagen: 
	 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg (Elster), An den Steinenden 10
	 vertreten durch den Geschäftsführer ppa. Andreas Barschtipan, 
	 www.wittich.de/agb/herzberg

Für Anzeigenveröffentlichungen und Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen 
Geschäftsbedingungen und unsere zurzeit gültige Anzeigenpreisliste. Für nicht gelie-
ferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder anderer Ereignisse kann nur Ersatz des 
Betrages für ein Einzelexemplar gefordert werden. Weitergehende Ansprüche, insbe-
sondere auf Schadenersatz, sind ausdrücklich ausgeschlossen.IM
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14.03.2026 von 12:00 bis 19:00 Uhr:

Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau,
Tel. 0375/2714434
von 08:00 – 12:00 und ab 19:00 Uhr
Moritz-Apotheke, Clara-Zetkin-Str. 49,
08058 Zwickau, Tel. 0375/44016924
Stadt-Apotheke-Kirchberg, Lengenfelder Str 2
08107 Kirchberg, Tel.037602/66338

15.03.2026 Bären-Apotheke Wilkau-Haßlau, Zwickauer Str 37,
08112 Wilkau-Haßlau, Tel.0375/3532456
Löwen-Apotheke, Markt 15
08412 Werdau, Tel. 03761/2034

16.03.2026 Wilhelm-Busch-Apotheke, Magazinstr. 19
08056 Zwickau, Tel. 0375/2001575
Apotheke am Borberg, Borbergweg 1
08107 Kirchberg, Tel. 037602/7156

17.03.2026 Apotheke am Meistereck, Leipziger Str 2a,
08056 Zwickau, Tel. 0375/2309060
Apotheke im MED-Center, Carthäuserstr. 2
08451 Crimmitschau, Tel. 03762/48373

18.03.2026 Oberplanitzer Apotheke, 
Innere Zwickauer Str. 106
08062 Zwickau, Tel. 0375/785258
Mühlen-Apotheke Fraureuth, Werdauer Str. 73
08427 Fraureuth, Tel: 03761/8899240

19.03.2026 Paulus-Apotheke, Marienthaler Str. 104
08060 Zwickau, Tel. 0375/523722
Apotheke zur Post Kirchberg, Auerbacher Str. 28
08107 Kirchberg Tel. 037602/7164
Ost-Apotheke, Oststr. 31,
08393 Meerane, Tel. 03764/16884

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst -  
Achtung: für Kleintiere gilt folgende 

 Neuregelung

Zentrale Rufnummer für Kleintiernotdienst in Sachsen
Seit 1.1.25 ist der Kleintiernotdienst in Sachsen landesweit 
über eine zentrale Rufnummer geregelt. Der Anrufer wird 
automatisch an den nächstgelegenen diensthabenden Klein-
tierarzt weitergeleitet.
Großtiere sind davon ausgenommen.
Die Rufnummer lautet wie folgt:

02.03.2026 Muldental-Apotheke Mosel, Altenburger Str. 96
08058 Zwickau OT Mosel, Tel. 037604/4800
Apotheke an der Muldentalklinik, 
Cainsdorfer Str. 25a
08112 Wilkau-Haßlau, Tel. 0375/6779760

03.03.2026 Sachsenring-Apotheke, Crimmitschauer Str. 74
08058 Zwickau, Tel. 0375/212538
Stadt-Apotheke Glauchau, Querstr. 3
08371 Glauchau, Tel. 03763/15123

04.03.2026 Wilhelm-Busch-Apotheke am Neumarkt, 
Leipziger Str. 14, 08056 Zwickau, 
Tel. 0375/30336600
Saxonia-Apotheke Crinitzberg/B., 
Auerbacher Str. 71
08147 Crinitzberg OT Bärenwalde, 
Tel. 037462/6490

05.03.2026 Markt-Apotheke Oberplanitz, Mozartstraße 2
08056 Zwickau, Tel. 0375/7929501
Löwen-Apotheke Crimmitschau, Markt 6
08451 Crimmitschau, Tel. 03762/2274

06.03.2026 Schwanen-Apotheke, Lothar-Streit-Str 35
08056 Zwickau, Tel. 0375/2737279
Mohren-Apotheke Hartenstein, Marktplatz 17
08118 Hartenstein, Tel. 037605/6214

07.03.2026 von 12:00 bis 19:00 Uhr:
Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau,
Tel. 0375/2714434
von 08:00 – 12:00 und ab 19:00 Uhr
Linda-Apotheke in der Nordvorstadt
Franz-Mehring-Str. 178, 08056 Zwickau, 
Tel. 0375/4406901
Bären-Apotheke im Simmel,
Rudolf-Breitscheid-Str. 10
08371 Glauchau, Tel. 03763/4293100

08.03.2026 Apo-rot-Apotheke im Baikalzentrum,
 Marchlewskistraße 1,
08062 Zwickau, Tel.0375/795110
City-Apotheke Crimmitschau, Markt 3
08451 Crimmitschau, Tel. 03762/938193

09.03.2026 Apotheke Eckersbach im Gesundheitszentrum
Scheffelstr. 46, 08066 Zwickau, Tel. 0375/4400196
Apotheke am Sandberg Wilkau-Haßlau, 
Gewerbering 6,
08112 Wilkau-Haßlau, Tel. 0375/61555

10.03.2026 Schloß-Apotheke, Pestalozzistr. 27
08062 Zwickau, 0375/783027
Central-Apotheke Werdau, August-Bebel-Str 43,
08412 Werdau, Tel. 0800/3065000

11.03.2026 Robert-Koch-Apotheke, 
Äußere Plauensche Straße 26
08056 Zwickau, Tel. 0375/291253
Flora-Apotheke Schwalbe-Zentrum Werdau, 
Uhlandstr 1
08412 Werdau, Tel. 03761/888000

12.03.2026 Apotheke am Meistereck, Leipziger Str 2a,
08056 Zwickau, Tel. 0375/2309060
Johannis-Apotheke Crimmitschau, 
Zwickauer Str. 4
08451 Crimmitschau, Tel.03762/3482

13.03.2026 Sonnen-Apotheke, Innere-Zwickauer-Str. 71
08062 Zwickau, Tel. 0375/787156
Flora-Apotheke, Plauensche Str 17,
08412 Werdau, Tel. 03761/8881970
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• Bei Einnahme des Antiallergikums Cetirizin kann bei 

Symptomfreiheit Blut gespendet werden.
Die verbindliche Entscheidung über die Zulassung zur Blut-
spende trifft der Arzt/die Ärztin vor Ort auf dem Blutspende-
termin. Vorab können Informationen beispielsweise zur Me-
dikamenteneinnahme auch über die kostenlose Hotline 0800 
11 949 11 eingeholt werden. Weitere Informationen sind auch 
im digitalen Blutspende-Magazin nachzulesen: www.blut-
spende.de/magazin
Alle DRK-Blutspendetermine unter https://www.blutspende-
nordost.de/blutspendetermine/

Für alle DRK-Blutspendetermine wird um eine Terminreservie-
rung gebeten, die online oder telefonisch über die kostenlose 
Hotline 0800 11 949 11 sowie über den Digitalen Spenderser-
vice www.spenderservice.net erfolgen kann.

Bitte zur Blutspende den Personalausweis mitbringen!
Die nächste Blutspendeaktion in Ihrer Region findet statt
Termine: siehe Tabelle

Blutspendetermine  
Mitte Februar - Mitte März 2026

Datum Zeit Ort
Mittwoch, 
25. Februar 2026

15:00 - 
18:30 Uhr

Werdau, Stadthalle,
Crimmitschauer Str. 7

Mittwoch, 
4. März 2026

09:00 - 
13:00 Uhr

Zwickau, BSZ Technik, 
Dieselstr.

Freitag, 
6. März 2026

15:30 - 
18:30 Uhr

Blankenhain, 
Agrargenossenschaft e.G., 
An der Windmühle 3

Freitag,
 7. März 2025

08:30 - 
13:00 Uhr

Zwickau, DRK-
Plasmazentrum, 
Äußere-Schneeberger-Str. 100,
Glück-Auf-Center

Montag,
 9. März 2026

14:30 - 
19:00 Uhr

Fraureuth, E.-Glowatzky-
Halle, Zwickauer Str. 8a

Dienstag, 
10. März 2026

13:00 - 
18:00 Uhr

Zwickau, DRK-
Blutspendedienst, Karl-
Keil-Str. 33a / beim HBK

Mittwoch,
 11. März 2026

13:00 - 
18:30 Uhr

Hartenstein, Rathaus,
Marktplatz 9

Freitag, 
13. März 2026

15:30 - 
18:30 Uhr

Hartmannsdorf, Depot der 
FFW, Rothenkirchner Str. 50

Montag, 
16. März 2026

14:30 - 
18:30 Uhr

Lichtentanne, 
Bürgerhaus, Hauptstr. 31 /
Gewerbepark

Dienstag,
 17. März 2026

15:00 - 
19:00 Uhr

Zwickau, AWO-Treff,
Kosmonautenstr. 9

Dienstag,
 17. März 2026

14:30 - 
19:00 Uhr

Kirchberg, 
Grundschule, Schulstr. 4

Freitag, 
20. März 2026

15:00 - 
18:30 Uhr

Vielau, Haus Erlenwald, 
Hauptstr. 132

Plasmaspende: Montag - Freitag: 7.00 Uhr - 19.00 Uhr Tel.: 
0375/ 27 69 26 220 DRK Plasmazentrum Zwickau, Glück-Auf-
Center
Blutspende: Dienstag - Donnerstag: 11.00 Uhr - 13.00 Uhr 
DRK Plasmazentrum Zwickau, Glück-Auf-Center, Äußere-
Schneeberger-Str. 100
www.blutspende.de

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst 
für Groß- bzw. Nutztiere 

 (ohne Pferde)
- Gilt nur für den Altkreis Zwickau! –
Notdienst ab Freitag 19:00 Uhr bis Freitag 06:00 Uhr

Fr. 20.02.26 – 
Fr. 27.02.26

Tierarztpraxis St. Prell
Zwickauer Str. 38/42, 
08134 Wildenfels Tel. 037603 2836

Sonntag 
22.02.26

Tierarztpraxis Corina Wappler
Hauptstr. 89, 
08134 Langenbach

Tel. 03772 28361
0152 29178590

Fr. 27.02.26 – 
Fr. 06.03.26

Tierarztpraxis Corina Wappler
Hauptstr. 89, 
08134 Langenbach

Tel. 03772 28361
0152 29178590

Fr. 06.03.26 – 
Fr. 13.03.26

Tierarztpraxis Corina Wappler
Hauptstr. 89, 
08134 Langenbach

Tel. 03772 28361
0152 29178590

Fr. 13.03.26 – 
Fr. 20.03.26

Tierarztpraxis St. Prell
Zwickauer Str. 38/42, 08134 
Wildenfels Tel. 037603 2836

Fr. 20.03.26 – 
Fr. 27.03.26

Tierarztpraxis Corina Wappler
Hauptstr. 89,
 08134 Langenbach

Tel. 03772 28361
0152 29178590

Änderungen vorbehalten, diese werden dann über den Anruf-
beantworter mitgeteilt!

Im Frühjahr beginnt die Pollenflug-Saison: 
Was gilt bei Allergikern für die Blutspende?
DRK-Blutspendedienst Nord-Ost

gemeinnützige GmbH
Berlin | Brandenburg | Hamburg
Sachsen | Schleswig-Holstein

Im Frühjahr fliegen die ersten Pollen. 
Für Menschen mit bestimmten Allergi-
en kann dies eine Zeit mit Symptomen 
wie Schnupfen, Niesen, geröteten Au-
gen oder Juckreiz in Rachen und Gau-
men sein. Was gilt für Allergiker – zum 
Beispiel auch bei Heuschnupfen – in-
puncto Blutspende?

Eine Allergie an sich ist kein Ausschlussgrund für eine 
Blutspende. Wichtig zu beachten:
• Nur wer symptomfrei ist, kann Blut spenden. Bei aku-

ten allergischen Symptomen kann das Blut Entzündungs-
mediatoren wie Histamin enthalten, die zu Komplikatio-
nen beim Empfänger führen können.

• Die Anwendung kortisonhaltiger Sprays oder Cremes 
gegen die Allergie stellt keinen Ausschlussgrund von der 
Blutspende dar. Werden kortisonhaltgie Tabletten ein-
genommen, darf erst sieben Tage nach Absetzen der 
Medikamente wieder Blut gespendet werden.

• Nach einer Hyposensibilisierung kann bei Beschwer-
defreiheit am Folgetag Blut gespendet werden. Es 
dürfen dann jedoch auch keine Nebenwirkungen wie 
Reizungen an der Einstichstelle vorliegen. Bei einer Hypo-
sensibilisierung mit Bienen- oder Wespengift muss eine 
Woche bis zur nächsten Blutspende vergehen.
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Donnerstag, 05.03.2026, 16:00 – 18:00 Uhr
Donnerstag, 02.04.2026, 16:00 – 18:00 Uhr
Ort: Gründerzeit Hub Zwickau, Äußere Schneeberger Str. 35, 
08056 Zwickau
Informationen: Ina Burkhardt, Tel.: 0375 814-2340, ina.burk-
hardt@chemnitz.ihk.de
Anmeldung: https://www.ihk.de/chemnitz/ Eingabe der VA-
Nr. 1244543 (Suchfunktion) oder
Christian Sauer, Tel. 0375 78 70 56, c.sauer@hwk-chemnitz.de
https://www.hwk-chemnitz.de/termine-und-veranstaltungen/

Selbstständigkeit light - Informationsveranstaltung für 
Existenzgründer und Unternehmer im Nebenerwerb
Krankenversicherung leicht gemacht
Rechtssicher starten – ohne Stolperfallen!
Gut abgesichert – Was ihr Nebenerwerb wirklich braucht.
Steuern im Griff
Donnerstag, 19.03.2026, 17:00 – 20:00 Uhr
IHK Chemnitz, Straße der Nationen 25
09111 Chemnitz I Kammersaal
Alle Infos und Anmeldung unter www.ihk.de/chemnitz/
nebenerwerb oder Eingabe der Such-Nr. 1244690

Beratung Unternehmensnachfolge
kostenfreie, individuelle Beratung für Übergeber und Über-
nehmer, Informationen zu Förder- und Finanzierungsmög-
lichkeiten inkl. Stellungnahmen, Unterstützung bei der Suche 
nach Übernehmern und Übergebern, Begleitung im Überga-
beprozess und Koordinierung zusätzlicher Experten bis zur 
Umsetzung einer zukunftsfähigen Geschäftsstrategie
täglich: telefonisch, virtuell oder persönlich (mit Terminver-
einbarung)
Kontakt: Ina Burkhardt, Tel. 0375 814-2340

Sprechtag Unternehmensnachfolge
Angebot einer steuerfachlichen Beratung im Rahmen der der 
Unternehmensnachfolge
Donnerstag, 27.03.2026
Donnerstag, 24.04.2026
Alle Infos und Anmeldung unter www.ihk.de/chemnitz/ 
Eingabe der VA-Nr. 1244563
Kontakt: Ina Burkhardt, Tel. 0375 814-2340

Finanzierungsberatung in Zwickau
Beratung zu aktuellen Förder- und Finanzierungsprogram-
men für Unternehmen und Existenzgründer
Termine auf Anfrage: https://www.ihk.de/chemnitz/ Ein-
gabe der VA-Nr. 1244573
Kontakt: Ina Burkhardt, Tel. 0375 814-2340, Andrea Junold, Tel. 
0375 814-2360

Webinarreihe „RECHTkompakt“ monatliche werden aktuel-
le Rechtsthemen für kleine Unternehmen und Selbstständige 
verständlich und praxisnah aufbereitet
Donnerstag, 26. Februar 2026, 10:00 – 11:00 Uhr | AR-
BEITSRECHTkompakt
Die Umsetzung des Entgeldtransparenzgesetzes
Donnerstag, 26. März 2026, 10:00 – 11:00 Uhr | GEWERBE-
MIETRECHTkompakt
Rechtssicher mieten und vermieten: Praxiswissen für Ihr Un-
ternehmen
Alle Infos und Anmeldung unter www.ihk.de/chemnitz/ 
Eingabe der VA-Nr. 6847306

Redaktionsschlusstermine

Redaktionsschlusstermine  
für das Amtsblatt „Wildenfelser Anzeiger“
Ausgabe Nr. 03/2026
Redaktionsschluss: 06. März 2026
Auslieferung: 20. März 2026
Ausgabe Nr. 04/2026
Redaktionsschluss: 01. April 2026
Auslieferung: 17. April 2026
Hinweis: Die Terminübersicht ist ebenfalls auf der Internet-
seite der Stadt Wildenfels unter www.wildenfels.de zu fin-
den.
Bitte senden Sie Ihre Beiträge per E-Mail an: 
sekretariat@wildenfels.de.

Zur Veröffentlichung von Anzeigen in unserem Amtsblatt 
und der Preise wenden Sie sich bitte direkt an die LINUS 
WITTICH Medien KG in Herzberg, Telefon-Nr. 03535 489-162 
bzw. per E-Mail an anzeigenannahme@wittich-herzberg.de 
oder an die für das Amtsblatt Wildenfels zuständige Medi-
enberaterin, Frau Kathrin Viehweger
Telefon: 0151 21970848
E-Mail: kathrin.viehweger@wittich-herzberg.de

Amtsblätter der Stadt Wildenfels können Sie in folgen-
den Geschäften kaufen:
- Bäckerei Nötzold, Schulstr. 4, 08134 Wildenfels
- Bäckerei Unger, Zwickauer Str. 21, 08134 Wildenfels
- Getränkemarkt, Weststraße 18, 08134 Wildenfels

Was sonst noch interessiert ...

Veranstaltungen / Sprechtage der IHK 2026
Die IHK Chemnitz, Regionalkammer Zwickau, Äußere 
Schneeberger Str. 34, 08056 Zwickau
bietet Unternehmern und Gründungsinteressenten regelmä-
ßig kostenfreie Sprechtage / Veranstaltungen an. Eine Anmel-
dung ist unbedingt erforderlich, Durchführung - telefo-
nisch, virtuell oder persönlich

Existenzgründungsberatung /StarterCenter
kostenfreie, individuelle Beratung zu den ersten Schritten in 
die Selbstständigkeit (Haupt- und Nebenerwerb) sowie zu 
gewerberechtlichen Bestimmungen und Erlaubnissen, Bran-
cheninformationen, individuelles Informationsmaterial, Kon-
zeptprüfung
täglich, 08:00- 14:00 Uhr, telefonisch, virtuell oder persönlich 
(mit Terminvereinbarung)
Kontakt: Andrea Junold, Tel. 0375 814-2360

Informationsveranstaltung für Existenzgründer – Exis-
tenzgründertreff
Handwerkskammer Chemnitz, Außenstelle Zwickau und IHK 
Chemnitz, Regionalkammer Zwickau geben einen Überblick 
zu den Schritten in die Selbstständigkeit und beraten bei in-
dividuellen Problemen. (Businessplan, Gewerberecht, Förder-
möglichkeiten und soziale Absicherung).
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Veranstaltungshinweis: Markt  
des Kunsthandwerkes - Kulturpalais  

Lichtenstein bei Zwickau
07. März 2026 Samstag von 11 - 18 Uhr
08. März 2026 Sonntag von 10 - 18 Uhr
Zum vierten Mal wird der Kunsthandwerkermarkt im Gelände 
des wunderschönen Kulturpalais Lichtenstein stattfinden. Der 
interessierte Besucher kann dabei in die faszinierende Welt 
des Kunsthandwerks eintauchen und sich von der Vielfalt und 
Kreativität der 75 Aussteller aus 5 Bundesländern begeistern 
lassen.

Webinar zur EU-Verpackungsverordnung
Am 12. August 2026 tritt die neue europäische Verpackungs-
verordnung in Kraft – und stellt Unternehmen vor zahlreiche 
neue Pflichten: von erweiterter Herstellerverantwortung über 
technische Dokumentationen bis hin zu zusätzlichen Aufga-
ben für Importeure und Händler.
Donnerstag, 26.02.2026 , 13:00 – 15:00 Uhr
Alle Infos und Anmeldung unter www.ihk.de/chemnitz/ 
Eingabe der VA-Nr. 1244705

VMS informiert 
Eine Karte für Eisenbahnen in Sachsen

* Verkehrsverbünde bieten Übersicht zum Bahnverkehr für 
den gesamten Freistaat

* Auch „PlusBus“- und „TaktBus“-Linien dargestellt
* Als Download und im VMS-Kundencenter erhältlich
Chemnitz - Die fünf sächsischen Verkehrsverbünde haben 
ihren gemeinsamen Schienennetzplan aktualisiert und 
neu herausgegeben.
Die Faltkarte „Ihr Nahverkehr in Sachsen“ bietet aktuell einen 
Überblick über sämtliche getaktete Bahnverbindungen im 
Freistaat sowie „Plus“- und „TaktBus“-Linien, die mit den Bahn-
linien verknüpft sind.
Auf der Rückseite der Karte finden sich Hinweise zu Tickets, 
Tarifen und Informationen zu den Verkehrsverbünden. Deren 
Aufgaben sind unter anderem die Bestellung von Schienen-
personennahverkehr sowie die Schaffung von einheitlichen 
verbundweiten Tarifen – im Fall des Verkehrsverbundes Mit-
telsachsen des VMS-Tarifs (ein Ticket - alles fahren). Für ver-
bundübergreifende Fahrten durch den Freistaat Sachsen gibt 
es eine Auswahl an Fahrkarten, die kurz erläutert wird. Für um-
fassende Informationen sind alle Kontaktdaten der Unterneh-
men und Verbünde angegeben.
Damit wird die Nutzung von Eisenbahnen in ganz Sachsen 
einfacher und übersichtlicher:
In Sachsen sind 14 Bahngesellschaften unterwegs.

Die Eisenbahnkarte ist in den Kundencentern des VMS und 
hiesiger Verkehrsunternehmen erhältlich - oder auch als 
Download unter
https://www.vms.de/fahrplan/liniennetzplaene/

Minikosmos Lichtenstein
Das Planetarium „Minikosmos“ in Lichtenstein stellte am 5. Ja-
nuar 2026 im Rahmen eines Pressetermins sein neues Fulldo-
me-Projektionssystem Spacediver V2 vor.
Mit diesem technischen Quantensprung hin zu visueller 4K-
Qualität können große und kleine Besucher seitdem den Mi-
nikosmos neu entdecken. Das Universum und die Wunder der 
Welt werden buchstäblich zum Greifen nah.
In bequemen, drehbaren Stühlen sitzen die Besucher unter 
der 12-Meter Kuppel und starten unabhängig von Wind und 
Wetter in ihr virtuelles Abenteuer. Sie lüften das Geheimnis der 
Bäume oder brechen in ferne Welten auf, um fremdes Leben 
aufzuspüren. Wer Einzigartiges in der Region erleben möchte, 
der ist im Minikosmos Lichtenstein bestens aufgehoben.

Besuchen Sie uns im Internet
wittich.de

Anzeige(n)

Ihr Projekt. 
Unsere Experten.  
Gemeinsam besser bauen –

www.meinhandwerker-regional.de
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kunsthandwerkstage.de

handwerkskunst
und design

live vor ort erleben

10. Bis 12. aPriL 2026

Zeigen sie
ihr kunsthandwerk!

TIppS, TrIckS und rund um

dIE bEwErbung – gLEIch hIEr:

z   zähBewerbungs-
mappe
Deine Bewerbung ist der erste Schritt in den Ausbildungsbetrieb. 
Achte auf vollständige Unterlagen und Bewerbungsfristen. Die 
Mappe enthält: Anschreiben, Lebenslauf und Zeugnisse. Vermeide 
Rechtschreibfehler, Flecken oder Eselsohren. Nutze edle Klemm-
mappen oder Einlegesysteme. Im Anschreiben stellst du dar, wer 
du bist, warum du dich bewirbst und welche Stärken du mitbringst 
– maximal eine DIN-A4-Seite. Der Lebenslauf (tabellarisch oder 
ausführlich) listet Schulbildung, Praktika, Abschlüsse und Hobbys 
auf. Ein Foto sollte aktuell, professionell und seriös sein – keine 
Schnappschüsse oder Social-Media-Bilder. Bei Online-Bewerbun-
gen: Anhängen als PDF, keine aufwendigen Formatierungen, nutze 
eine seriöse E-Mail-Adresse. Gib in der Betreffzeile klar an, worauf 
du dich bewirbst. Und wenn du nach einigen Wochen keine Rück-
meldung bekommst: Trau dich, freundlich nachzufragen.

Bewerbungsunterlagen  
kostenlos zum Downloaden auf  

ausbildungsratgeber-online.de

Vorstellungs-
gespräch

Es ist schon ein toller Erfolg, wenn Du bei einem Betrieb zum 
Bewerbungsgespräch eingeladen wirst. Nun bekommst Du die 
Chance Dich zu beweisen und solltest Dich deswegen gründlich 
auf das Gespräch vorbereiten. Informiere Dich über die Firma 
und den zu erlernenden Beruf. Ein wichtiger Punkt ist der Dress-
code, kleide Dich entsprechend dem Beruf, auf den Du Dich 
beworben hast. Eine Bürokauffrau sollte beispielsweise nicht in 
Jeans und T-Shirt kommen und ein Maler nicht unbedingt in An-
zug und Krawatte.
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Pflege-
fachmann m/w/d
Wenn du gerne Menschen hilfst, ist die Ausbildung zum Pflege-
fachmann oder zur Pflegefachfrau genau das Richtige für dich. 
Nach der generalistischen Ausbildung bist du vielseitig ein-
setzbar – etwa in Krankenhäusern, Pflegeheimen oder sozialen 
Einrichtungen. Du unterstützt Patient*innen bei Bewegung und 
Selbstversorgung, übernimmst Gesundheitsförderung, Präven-
tion, Begleitung in Krisen und in der letzten Lebensphase. 
Die Ausbildung bietet viele Einsatzbereiche und eine sichere be-
rufliche Zukunft.

3 Jahre | 1.415 € bis 1.578 €

Mittlere Reife | Schichtdienst

Gesundheits-
& Kranken-
pflegehelfer m/w/d

Du bist hilfsbereit und möchtest in einem Beruf mit sicherer Per-
spektive arbeiten? Du bist körperlich belastbar und hast kein 
Problem mit Schichtdienst? Dann ist die Ausbildung als Ge-
sundheits- und Krankenpflegehelfer*in ideal für dich. Es handelt 
sich um eine Assistenz-Ausbildung in der Pflege. Du reinigst und 
desinfizierst Pflegeutensilien, sorgst für frisch bezogene Betten 
und kümmerst dich liebevoll um das Wohl der Patient*innen. 
Du unterstützt sie beim Zubettgehen und bei der Körperpflege 
und bist ein wichtiger Teil des Pflegeteams.

1 bis 4 Jahre | 682 € bis 805 €

Hauptschulabschluss |  

werktags, Wochenendarbeit

Dein Drang, anderen zu helfen ist groß? In einen Beruf im Gesundheits- und 
Sozialwesen kannst du jeden Tag mit einem Lächeln im Gesicht deinen Mit-
menschen helfen und mit einem guten Gefühl nach Hause gehen.

   mEnSChLIChkEiT    
z   zähLT

Gesundheits-
wesen m/w/d

Du hast viel Verständnis und Interesse für das Krankenversiche-
rungssystem in Deutschland? Du möchtest die Effekte eines 
ungesunden Lebensstils erforschen? Vorsorgeuntersuchungen 
sind für dich absolut notwendig und wichtig? Dann solltest du 
dir das duale Studium Gesundheitswesen hier genauer ansehen. 
Worum es im dualen Studium Gesundheitswesen geht – Wieso 
treten gewisse Krankheiten in Deutschland öfter auf als in an-
deren Ländern? Wo endet die Gesundheit und wo beginnt ein 
Mensch krank zu sein? Warum sind die Betroffenen mancher 
Krankheiten nur Männer? Mit solchen Fragen beschäftigt sich 
das duale Studium Gesundheitswesen.

Duales Studium

3 Jahre | 682 € bis 921 €

Fachabitur |  werktags
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Deine Power
sichert unser Netz.

Dank Anne und  
der enviaM-Gruppe.

 Bewirb dich jetzt für deine Ausbildung:
enviaM-Gruppe.de/ausbildung

Wir bieten dir:

€

flexible  
Arbeitszeiten

tarifliche  
Vergütung

Leistungsboni 
nach Abschluss

Unsere Ausbildungsberufe (m/w/d):

• Mechatroniker
• Elektroniker für Betriebstechnik
• Industriekaufmann
• Kaufmann für  
 Digitalisierungsmanagement
• Kaufmann für Büromanagement

Unsere Dualen Studiengänge (m/w/d):

• Bachelor Elektrotechnik
• Bachelor Gebäude-, Energie-  
 und Umwelttechnik
• Bachelor Betriebswirtschaft
• Bachelor Wirtschaftsinformatik

Zuschüsse zu 
Lernmitteln und 
Führerschein

€

Mit Energie den nächsten großen Schritt gehen

… und vieles mehr

Halbmond Teppichwerke GmbH  Brückenstraße 1  D-08606 Oelsnitz
Bewerbungen an: Sandra Faust  bewerbung@halbmond.de

Elektroniker m/w/d

für Betriebstechnik
Es gibt kaum noch Bereiche, die ohne Elektronik auskommen. 
Deswegen bist du als Elektroniker*in für Betriebstechnik sehr 
gefragt. Du kannst Anlagen reparieren und installieren, program-
mierst diese aber auch. Sollte es irgendwo einen Fehler geben, 
machst du dich auf die Suche nach diesem und sorgst dafür, 
dass niemand ohne Strom bleibt. Du überwachst außerdem die 
Arbeit von Dienstleistern und anderen Personen bei der Mon-
tage und weist sie in die Benutzung ein. Du kannst problemlos 
einen Schaltplan lesen und weißt, wie die Elektronik in einer An-
lage aussieht. Du solltest dir aber auch darüber bewusst sein, 
dass du in diesem Beruf mit Strom zu tun hast, deswegen gilt 
es, dich und auch andere vor Unfällen zu schützen.

3,5 Jahre | 880 € bis 1.542 €

Hauptschulabschluss | werktags

JOBS IN IHRER  
REGION

Weitere 
Stellen  

finden Sie 
online

Technik & Umwelt

harTE SChaLE wEIChEr kErn

Medien & IT
Für pIxELSChubSEr
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Kaufmann m/w/d

Büromanagement
Du suchst nach einer Ausbildung, mit welcher du in fast jeder 
Branche eine Perspektive hast? Dann werde Kaufmann/-frau für 
Büromanagement! Vorrangig wirst du am Telefon Anrufe weiter-
leiten, Fragen von Kunden beantworten oder Geschäftspartner 
kontaktieren. Du beantwortest E-Mails, überwachst Zahlungs-
eingänge, verfasst Geschäftsbriefe und bist mit den Microsoft 
Office Programmen vertraut und kannst täglich mit ihnen arbei-
ten. Du bereitest Termine vor und empfängst die zu erwartende 
Person, außerdem leitest du Beschwerden oder Änderungswün-
sche von Kunden an die zuständigen Mitarbeiter weiter. Aber 
du kümmerst dich auch um deine Kollegen, verwaltest Vertrags-
änderungen und Daten oder bereitest eine Geschäftsreise vor. 

3 Jahre | 682 € bis 1.466€

Mittlere Reife | werktags

 Industrie-
kaufmann m/w/d
Du bist ein echtes Organisationstalent und hast Lust auf einen 
spannenden Arbeitsalltag? Dir sind geregelte Arbeitszeiten und 
Aufstiegschancen wichtig? Dazu hast du auch noch Spaß an 
Mathe und Englisch? Dann könnte die Ausbildung als Industrie-
kaufmann/-frau genau das Richtige für dich sein. Als Industrie-
kaufmann/-frau werden deine Hauptaufgaben darin liegen, Wa-
ren einzukaufen, die Warenbestände zu verwalten, die Kosten 
für Projekte und Aufträge zu ermitteln sowie die Produktions-
prozesse zu überwachen. 
Zusätzlich kannst du auch in den Bereichen 
Marketing und Absatz eingesetzt werden. 

3 Jahre | 800€ bis 1.326 €

Fachabitur | werktags

Foto: KI-generiert

Du weißt, dass du ins Büro gehörst, brauchst aber auch Abwechslung?  Hier kannst du 
dein Talent rund ums Planen und Organisieren ausleben sowie neue Herausforderungen 
meistern.

       Für
bürOSTuhL-akrObaTEn



Seite 22Wildenfelser Anzeiger Anzeigenteil

LINUS WITTICH – Rätselseite
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Bestattungsinstitut
Max Eißmann
Inh. Robby Schönfeld, Kirchberg, Torstraße 15
Erledigung aller Formalitäten! Hausbesuche auf Wunsch.

Tag und Nacht erreichbar:
03 76 02/6 58 03

Hilfe in schweren Stunden

Mut zum  
ungewöhnlichen Gedenken Anzeige

Ungeachtet aller Individualisierungstendenzen in der Gesell-
schaft ist die Bestattungskultur in Deutschland noch immer 
recht stark reglementiert. Für welche Bestattungsform aber wür-
den sich die Menschen entscheiden, wenn sie diese frei von ge-
setzlichen Vorschriften aussuchen könnten? 
Das Ergebnis einer auf Statista veröffentlichten Umfrage: Nur 14 
Prozent würden noch das klassische Erdgrab auf dem Fried-
hof wählen, elf Prozent das klassische Urnengrab. Im Gegenzug 
würden ebenfalls bereits 14 Prozent ihre Asche am liebsten in 
der freien Natur verstreuen lassen, neun Prozent wünschen sich 
die Aufbewahrung der Asche zu Hause oder im Garten. Aber 
auch ungewöhnliche Ideen finden immer mehr Anklang: Aus der 
Kremationsasche lässt sich beispielsweise ein Erinnerungsdia-
mant pressen. Die Idee dazu wurde vor etwa 18 Jahren in der 
Schweiz geboren. Das Schmuckstück besitzt dieselben chemi-
schen, physikalischen und optischen Eigenschaften wie ein na-
türlicher Diamant. In einem von renommierten Soziologen und 
Theologen herausgegebenen Buch berichten Hinterbliebene, 
die sich für diese Form des Totengedenkens entschieden haben, 
in Interviews offen über den Umgang mit dem Erinnerungsdia-
manten. Das Buch „Der Glanz des Lebens - Aschediamant und 
Erinnerungskörper“ (Vandenhoeck & Ruprecht Verlage) ist 2019 
erschienen. djd 68467n/www.algordanza.com

Seriöse Bestatter Anzeige

unterstützen im Trauerfall
Der Tod eines nahen Angehörigen wird zumeist als Ausnahme-
zustand erlebt. In diesem Fall sucht man nach schneller profes-
sioneller Unterstützung.
In Deutschland kann praktisch jeder ein Gewerbe als Bestatter 
anmelden. Deshalb setzt der Bundesverband Deutscher Bestat-
ter e. V. (BDB) auf Qualitätsstandards. Hierzu gehören Aus- und 
Fortbildungen zur Bestattungsfachkraft und zum Bestattermeis-
ter. Betriebe, die den Gütenachweis „Markenzeichen der Be-
statter“ führen dürfen, haben ihre besondere fachliche und per-
sönliche Qualifikation nachgewiesen und sind vom Handwerk 
geprüft. Im Falle des Markenzeichens wird die Einhaltung der 
Qualitäts-Verpflichtungen durch unabhängige Prüfer und regel-
mäßige interne Kontrollen verbürgt und gewährleistet.
Ganz ohne Provisionszahlungen gibt es die Online-Suche des 
BDB auf www.bestatter.de. Hier sind rund 85 % der in Deutsch-
land tätigen Bestatter gelistet. Die meisten Menschen haben 
keine konkrete Preiserfahrung mit Bestattungen, daher ist Kos-
ten-Transparenz so wichtig. Zu den Beerdigungskosten zählen 
nicht nur die klassischen Bestatter-Dienstleistungen, sondern 
auch Friedhofsgebühren, Kosten für die Einäscherung, für ein 
Grabmal oder die Grabpflege.
Wenn Sie sich für ein Bestattungshaus entschieden haben, kann 
der Bestatter in einem Telefonat oder einem persönlichen Ge-
spräch Ihre Bedürfnisse und Ihr Anliegen mit Ihnen und Ihrer Fa-
milie besprechen. „Eine Nacht darüber zu schlafen“ oder Rück-
sprache mit anderen Angehörigen zu halten ist möglich, auch 
wenn oft im Hinblick auf Termine rasch entschieden werden 
muss. spp-o

Foto: Bundesverband Deutscher Bestatter/akz-o

Trauerkultur im Wandel Anzeige

Über Jahrhunderte waren Friedhöfe und ihre Grabstätten der 
Schauplatz von Tod und Trauer. Doch diese Kultur wandelt sich, 
das stellen Volkskundler wie Professor Norbert Fischer fest: Ei-
nerseits steigt die Zahl anonymer Rasengräber, andererseits gibt 
es immer mehr Bestattungen in Wäldern oder Beisetzungen im 
Meer. Viele Menschen suchen dazu noch individuelle Wege der 
Bewältigung. Trauerschmuck gehört dazu, darunter Anhänger, in 
denen zum Beispiel Haare oder Asche des Verstorbenen, aber 
auch Blüten in einer kleinen unsichtbaren Kammer verschlos-
sen sind. Aber auch individuelle Rituale wie das Anhören der 
Lieblingsschallplatte des Verstorbenen können dabei helfen, 
Abschied zu nehmen.

djd
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www.ost-koch.de
Lieboldstr. 3 · 08107 Kirchberg

GROSSE  
LAGER-

RÄUMUNG 
50% auf alle Rieker-Schuhe  

auch auf aktuelle Modelle!
16. – 27. März 2026

Etagenwohnung zu vermieten!
Wohnfläche: 60 qm, 1 Wohnzimmer, 1 Schlafzimmer, 
1 Kinderzimmer, 1 Küche, 1 Bad
Ausstattung: Einbauküche, Badewanne, Keller,
Garten angrenzend, Autostellplatz, WG-geeignet
Nebenkosten: 150 €/Monat 
Warmmiete: 510 €/Monat, ab sofort beziehbar 
in 08118 Hartenstein OT Thierfeld, Gartenweg 14.
Besichtigungstermin unter Tel. 01 51 26 95 15 30

Buchen Sie 

Ihren Ostergruß!

Anzeigen | Beilagenverteilung | Drucksachen  www.wittich.de

Ihre Medienberaterin vor Ort

Kathrin Viehweger berät Sie gerne.
0151 21970848 | kathrin.viehweger@wittich-herzberg.degesund  & fit

Hier werden Sie gut informiert!

Jetzt Frühbucher-Rabatt  
für 2026 sichern!

(begrenzt bis Buchungen zum 31.03.2026)

-10%  RABATTCODE 1303

AGA-SEEROMANTIK

Urlaub am Plauer SeeUrlaub am Plauer See
 

Mehr Infos direkt unter:
www.ferienpark-lenz.de/aga/
Buchungen direkt bei Frau Marquardt
Tel. 0152 08529030 | urlaub@ferienpark-lenz.de
Plauer Seeblick 43 | 17213 Malchow


